ΔIKTYA ΤHΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ – Test 3
1. 
Ποιο από τα παρακάτω δεν αποτελεί χαρακτηριστικό του δικτύου ISDN;

A) Σύνδεση πολλαπλών τερματικών σε μια μόνο δισύρματη γραμμή μεταξύ εγκατάστασης συνδρομητή και τοπικού κέντρου ISDN (τηλεφωνική συσκευή, fax, Η/Υ, εικονοτηλέφωνο, ιδιωτικό τηλεφωνικό κέντρο κλπ.).

B) Υψηλές ταχύτητες μετάδοσης (κανάλια / γραμμές με ταχύτητα 64 kb/s).

Γ) Πλήρης συμβατότητα με όλα τα λειτουργούντα δίκτυα με χρήση κατάλληλων τερματικών διατάξεων.

Δ) Ασύγχρονος ρυθμός μετάδοσης.
Απάντ.: Δ (Αυτό είναι χαρακτηριστικό του δικτύου ΑΤΜ).

2.
Ποιο από τα παρακάτω δεν μπορεί να επιτύχει ταυτόχρονα ένας χρήστης που διαθέτει βασική πρόσβαση (BRA-64 kb/s) στο δίκτυο ISDN;

A) Δύο ανεξάρτητες τηλεφωνικές γραμμές και μια επικοινωνία δεδομένων χαμηλής ταχύτητας.

Β) Μία οπτική τηλεφωνία και μία τηλεφωνική επικοινωνία.
Γ) Μία οπτική τηλεφωνία και επικοινωνία δεδομένων χαμηλής ταχύτητας.

Δ) Οποιεσδήποτε δύο ανεξάρτητες επικοινωνίες και επικοινωνία δεδομένων χαμηλής ταχύτητας.

Απάντ.: Β (Αυτό δεν μπορεί να επιτευχθεί, διότι η οπτική επικοινωνία απαιτεί 64 kb/s).

3.
Ποια είναι η χρησιμότητα του καναλιού D σε ένα δίκτυο ISDN;


A) Εξασφαλίζει την οπτική επικοινωνία.

B) Εξασφαλίζει τη μετάδοση δεδομένων χωρίς λάθη.

Γ) Παρέχει τη σηματοδοσία του δικτύου.


Δ) Επιτρέπει τη σύνδεση του δικτύου ISDN με ένα ιδιωτικό τηλεφωνικό κέντρο.

Απάντ.: Γ (Το κανάλι D είναι απαραίτητο για τη σηματοδοσία του ISDN δικτύου).
4.
Ποια είναι η λειτουργία του τερματικού προσαρμογέα (ΤΑ) σε ένα δίκτυο ISDN;
A) Δίνει στο συνδρομητή την ευχέρεια να χρησιμοποιήσει τις αναλογικές του συσκευές με το δίκτυο ISDN.

Β) Παρέχει ρυθμό μετάδοσης 64 kb/s.

Γ) Μετατρέπει τη δισύρματη συνδρομητική γραμμή σε τετρασύρματη και καθιστά ψηφιακή τη γραμμή.

Δ) Παρακολουθεί την ποιότητα της μετάδοσης.

Απάντ.: Α (Ο τερματικός προσαρμογέας προσαρμόζει τις κοινές τερματικές συσκευές ή απλές τηλεφωνικές συσκευές που δεν είναι συμβατές με το ISDN δίκτυο).

5.
Ποιο είναι το μέγιστο επιτρεπόμενο μήκος της παθητικής συνδρομητικής αρτηρίας σε ένα δίκτυο ISDN, όταν συνδέονται σ’ αυτήν 4 τερματικές συσκευές;


A) 500 m.

B) 750 m.

Γ) 1000 m.

Δ) 1200 m.

Απάντ.: Α (Αν το μήκος της παθητικής συνδρομητικής αρτηρίας γίνει μεγαλύτερο θα υπάρχει σημαντική απώλεια ισχύος στις συνδρομητικές γραμμές).
6.
Ποιο από τα παρακάτω δεν θεωρείται πρόβλημα κατά τη μετάδοση δεδομένων σε ένα δίκτυο ISDN;


A) Η σηματοδοσία του αναλογικού δικτύου πάνω στο οποίο συνδέεται το ISDN.

B) Οι διατάξεις μεταγωγής.
Γ) Η ποικιλία των σημερινών καλωδιώσεων από άποψη μήκους, διάμετρο καλωδίου, είδος καλωδίου.


Δ) Η ταχύτητα μετάδοσης.

Απάντ.: Δ (Τα Α, Β και Γ δημιουργούν προβλήματα στην ψηφιακή μετάδοση σε ένα δίκτυο ISDN).

7.
Ποιο από τα παρακάτω δεν αποτελεί χαρακτηριστικό του δικτύου ΑΤΜ;


A) Mεγάλη και ευέλικτη χωρητικότητα.

B) Eξυπηρέτηση διαφόρων υπηρεσιών από ένα ενοποιημένο δίκτυο.


Γ) Καλύτερη αξιοποίηση των πόρων του δικτύου.


Δ) Σταθερό ρυθμό μετάδοσης.

Απάντ.: Δ [Το βασικό χαρακτηριστικό του δικτύου ΑΤΜ είναι ο ασύγχρονος (μη σταθερός) ρυθμός μετάδοσης].

8.
Ποιο από τα παρακάτω επίπεδα του μoντέλου αναφοράς πρωτοκόλλων του ΑΤΜ είναι απαραίτητο για τη μεταφορά πληροφοριών του συνδρομητή μέσω του δικτύου;

Α) Το επίπεδο ελέγχου.


Β) Το επίπεδο του χρήστη.


Γ) Το επίπεδο διαχείρισης.


Δ) Το επίπεδο προσαρμογής.

Απάντ.: Β (Το επίπεδο του χρήστη αποτελεί το σύνδεσμο μεταξύ δικτύου και χρήστη).

9.
Ti από τα παρακάτω δεν διαχειρίζεται το στρώμα προσαρμογής ΑΤΜ (ΑΑL);

A) Tις χαμένες και τις λάθος δρομολογημένες κυψέλες.


B) Tις κυψέλες που περιέχουν λάθη.

Γ) Τη δημιουργία της επικεφαλίδας.


Δ) Τις απαιτήσεις ποιότητας υπηρεσίας (Quality of Service – QoS) του χρήστη.

Απάντ.: Γ (Η επικεφαλίδα δημιουργείται από το στρώμα ΑΤΜ).

10.
Ποια από τις παρακάτω λειτουργίες δεν εκτελεί το στρώμα  ΑΤΜ;

Α) Μεταφορά πληροφοριών.
B) Γενικό έλεγχο ροής στη διεπαφή χρήστη-δικτύου (User-Network Interface, UNI).

Γ) Δημιουργία / εξαγωγή της επικεφαλίδας.

Δ) Πολυπλεξία / αποπολυπλεξία κυψελών.

Απάντ.: Α (Η λειτουργία αυτή πραγματοποιείται από το φυσικό στρώμα).

11.
Ποια από τις παρακάτω λειτουργίες δεν εκτελεί το φυσικό στρώμα;

A) Τη λειτουργία αποσύζευξης του ρυθμού των κυψελών.

Β) Τη λειτουργία ανίχνευσης μιας κυψέλης.

Γ) Τη λειτουργία της ζεύξης ιδεατού καναλιού (Virtual Channel Link, VCL).

Δ) Τη λειτουργία δημιουργίας και εξαγωγής του πλαισίου μετάδοσης.
Απάντ.: Γ (Η λειτουργία αυτή εκτελείται από το στρώμα ΑΤΜ).

12.
Ποιο από τα παρακάτω δεν είναι αληθές;
A) Το STM είναι αποδοτικό για υπηρεσίες σταθερού ρυθμού αλλά πολυδάπανο για υπηρεσίες που εμφανίζουν ριπές κίνησης.
B) Το ΑΤΜ έχει τη δυνατότητα να διαθέτει δυναμικά τη χωρητικότητα (δηλαδή το εύρος ζώνης της ζεύξης) σε πρώτη ζήτηση.

Γ) Η ΑΤΜ επικοινωνία μπορεί να εξασφαλίσει υπηρεσίες ευρείας ζώνης και ελεύθερου τύπου μεταφορά πληροφοριών για το χρήστη και το δίκτυο.


Δ) Τα ΑΤΜ πακέτα δεν μπορούν να διατεθούν στις υπηρεσίες κατ’ απαίτησιν.

Απάντ.: Δ (Το βασικό πλεονέκτημα του δικτύου ΑΤΜ είναι ότι τα ΑΤΜ πακέτα μπορούν να διατεθούν στις υπηρεσίες κατ’ απαίτησιν, δημιουργώντας μία δυναμική και απεριόριστη ποικιλία ρυθμών μετάδοσης).

13.
Ποια κατηγορία δεν συμπεριλαμβάνεται στις τεχνικές ελέγχου ροής σε ένα δίκτυο ΑΤΜ;

A) Ο προληπτικός έλεγχος.


Β) Ο έλεγχος της πολυπλεξίας των κυψελών.

Γ) Ο αντιδραστικός έλεγχος.


Δ) Ο συμβουλευτικός έλεγχος.
Απάντ.: Β (Δεν υπάρχει τέτοιου είδους έλεγχος).
14.
Ένας συγκεντρωτής γραμμών εξυπηρετεί 12 οικίες. Εκτιμάται ότι την ώρα της μέγιστης αιχμής το προσφερόμενο φορτίο κίνησης είναι 2,4 Erlang. Αν ο επιθυμητός βαθμός εξυπηρέτησης της ζεύξης είναι 1% πόσες γραμμές εξόδου πρέπει να έχει ο συγκεντρωτής;


A) 6 γραμμές.


Β) 5 γραμμές.


Γ) 8 γραμμές.


Δ) 4 γραμμές.

Απάντ.: Α [Πρόκειται για σύστημα απωλειών της μορφής Μ(n)/Μ/s(0) με πεπερασμένο αριθμό εισόδων (n=12). Ο υπολογισμός του αριθμού των γραμμών εξόδου μπορεί να γίνει χρησιμοποιώντας την αναδρομική σχέση του ENGSET [image: image1.wmf])
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=0,249. Xρησιμοποιώντας, στη συνέχεια, την αναδρομική σχέση του ENGSET έχουμε:
· Για s=0, 
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· Για s=2, 
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· Για s=3, 
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· Για s=4, 
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· Για s=5, 
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· Για s=6, 
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Συνεπώς απαιτούνται 6 γραμμές εξόδου.
15.
Θεωρούμε ένα σύστημα αναμονής τηλεφωνικών κλήσεων, στο οποίο οι κλήσεις που φτάνουν εξυπηρετούνται από 3 τηλεφωνήτριες. Ο μέσος χρόνος εξυπηρέτησης των κλήσεων είναι 18 sec. Αν υποθέσουμε ότι οι κλήσεις φτάνουν στο σύστημα με ρυθμό 400 κλήσεις/ώρα ποιο θα είναι το ποσοστό των κλήσεων που θα βρεθούν στην ουρά αναμονής, ποιο θα είναι το ποσοστό των κλήσεων που θα καθυστερήσουν περισσότερο από 30 sec ως προς όλες τις κλήσεις και ποια θα είναι η μέση τιμή των κλήσεων αναμονής;


A) 30%, 9% και 0,7 αντίστοιχα.


Β) 44%, 10% και 0,6 αντίστοιχα.


Γ) 38%, 8,3% και 0,88 αντίστοιχα.


Δ) 44%, 8,3% και 0,88 αντίστοιχα.

Απάντ.: Δ [Το ποσοστό των κλήσεων που θα βρεθούν στην ουρά αναμονής δίνεται από τη σχέση 
[image: image13.wmf])
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Το ποσοστό των κλήσεων που θα καθυστερήσουν περισσότερο από 30 sec ως προς όλες τις κλήσεις, δίνεται από τη σχέση 
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Η μέση τιμή των κλήσεων αναμονής δίνεται από τη σχέση 
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